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Ata da 2156a (Duas milésima, centésima quinquagésima sexta) Sessão 

Ordinária Câmara Municipal de Timon - MA, Estado do Maranhão. 

Aos 06 (seis) dias do mês de setembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três, 

às 09H49 (nove horas e quarenta e nove minutos), reuniu-se em sua sede 

própria no Plenário Dep. José Elouf do Poder Legislativo Municipal, sito à 

Avenida Paulo Ramos S/N, Bairro Centro, no Município de Timon/MA. Presente 

o Senhor Vereador: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais 

vereadores e vereadoras, a saber: Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; 

Denisvaldo Gino de Sousa; Edvar Borges Schalcher; Francisco Morais Reis; 

Helder Kaic Nascimento de Alencar; Ivan Batista da Silva; Jair Mayner Silva; 

Pedro Augusto Moraes dos Santos; João Caldeira Neto; José Torquato de 

Macedo Neto; José Uilma da Silva Resende; Jorge Marcos da Silva Passos; 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Luís Carlos da Silva Sá; Maria da Luz de 

Sousa Silva Flor. Pedro Augusto de Morais; Thiago de Carvalho Santos;  Ao todo, 

20 (vinte) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência 

justificada: Vanda Rodriques dos Santos. Compôs a Mesa: Deputado 

Estadual Rafael de Sousa, que prestigiou a posse dos novos vereadores. 

Invocando o nome de Deus, com Determinação, Fé e Trabalho, o Sr. Presidente 

declarou aberta a Sessão, cumprimentando a todos os presentes. Ato continuo, 

o senhor presidente convidou os vereadores declarados eleitos para o pleito 

2021/2024, e convocados através do EDITAL DE CONVOCAÇÃO N° 009/2023, 

a saber: os Senhores EDMAR DAS CHAGAS CORREIA (Partido Liberal — PL) 

e FRANCISCO MARQUES TORRES (Partido Comunista do Brasil — PC do B), 

para tomar posse no Cargo de Vereador nesta Casa Legislativa, em 

conformidade com os Arts. 17 e 15, incisos I ao V, e, Art. 24, inciso XVII, da 

RESOLUÇÃO N° 012/1991. Em seguida, a senhora secretária fez a conferencia 

da documentação. Após a apresentarem os diplomas de eleitos e estar em 

conformidade com a documentação exigida, proferiram o juramento constante 

. C.L-. 

no §7°, Art 5° do Regimento Interno. A saber:" PROMETO CUMPRIR 
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FIELMENTE A CONSTITUIÇÃO DO PAÍS, DO ESTADO, A LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO, AS DEMAIS LEIS EMANADAS DESTE PODER, TANTO QUANTO 

EM MIM COUBER DESEMPENHAR COM FIDELIDADE E ZELO O MANDATO 

QUE ME FOI CONFIADO, BEM COMO, PLEITEAR PELO PROGRESSO DO 

MUNICÍPIO E BEM-ESTAR DOS SEUS MUNÍCIPES". A que respondeu: Assim 

o prometo! Ato continuo o senhor presidente declarou empossados os 

vereadores EDMAR DAS CHAGAS CORREIA (Edson Capiau) e FRANCISCO 

MARQUES TORRES ( Francisco Torres). Feito isto, com base no Arts 17 e 15, 

incisos I ao V, da RESOLUÇÃO N° 012/1991. Dando continuidade ao Ato de 

Posse, o senhor presidente franqueou as falas a quem quisesse se manifestar. 

Fez uso das falas o Vereador Francisco Torres. Saudou a todos. Saudou o 

deputado Rafael Sousa. Disse que é atuante e reconheceu o trabalho. Fez 

referência à sua família e agradeceu o apoio. Na ocasião fez menção aos 

vereadores que deixaram o parlamento e disse que a justiça corrigiu. Disse que 

Timon precisa de vereadores atuantes. Que a população precisa de pessoas que 

trabalha pela população. Disse que quer trabalhar em harmonia pela população. 

Que conta com o apoio na aprovação dos requerimentos. Disse sentir falta das 

sessões itinerantes que a câmara realizou em outras legislaturas. Que se 

aproxima da população da zona rural e dos bairros. Que o parlamento é 

entendimento e fiscalização. Que noutra administração fez visita a um bairro e 

atuou para corrigir. Que os atos corruptos devem ser fiscalizados. Pediu a 

benção de Deus. Vereador Capiau. Saudou a todos. Fez referência a sua 

família e disse que é um momento especial. Disse que ser representante da 

população é um orgulho. Mencionou a luta que seu pai teve para assumir uma 

vaga, mas não obteve êxito. Disse que o deputado Rafael pode contar com seu 

apoio. Disse que a região do Parque Alvorada pode contar com seu apoio. 

Agradeceu a dr. Mauro Reis que o incentivou. Disse ser um home de muita fé e 

que tem uma família evangélica. Que atribui a Deus a conquista do mandato. 

Emocionado fez referência à sua família e esposa. Disse ainda que irá orgulhar 

a cidade com seu trabalho. Pediu a benção de Deus. Os demais vereadores 

fizeram pronunciamento e saudaram aos vereadores empossados. Desejarárk-,L..,,,,,i,N 
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sorte e apoio. Após as falas dos senhores vereadores, o senhor presidente 

franqueou a fala ao Excelentíssimo Senhor Deputado Estadual, o senhor Rafael 

Sousa, que na ocasião saudou a todos. Esclareceu o que ocorreu com a eleição 

e a falta de atenção à cota de gênero. Que a Câmara de Timon está na 

vanguarda obedecendo a cota para mulheres. Que a Assembleia conta com 30 

Vo da composição por mulheres. Comparou a eleição e a cassação dos 

vereadores a uma partida de futebol e disse que ajustiça agiu como o VAR. Que 

os ex-vereadores não cometeram infração, mas o partido não ficou atento à cota. 

Falou da história de vida dos vereadores e se colocou à disposição dos 

vereadores e deixou seu gabinete livre a todos. Que o foco atual é resolver os 

problemas da cidade. Que já foi deputado suplente e ao assumir dobrou a 

votação. Cumprimentou ao senhor presidente e disse que as próximas semanas 

a secretaria do estado realizará uma audiência sobre politica de atenção à 

mulher. Convidou a todos. No uso da fala o vereador PA também se manifestou. 

Na mesma ocasião os demais membros da Mesa. Após o uso das falas a sessão 

deu continuidade e o Senhor Presidente declarou vago a cargo de 2a vice-

presidente, em função da eleição do vereador Pedro Augusto Morais Santos, na 

última sessão. Foi aberto a inscrição dos candidatos à vaga. Ato continuo, 

passou à eleição do candidato para ocupar a 2a Vice-Presidência na 

composição da Mesa Diretora, para o biênio 2023/2024. Inscreveram-se o 

seguinte candidato, a saber: Denisvaldo Gino de Sousa — Coca do Matapasto. 

Após a homologação do nome, procedeu-se a eleição, com a votação nominal: 

Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego, ausente; Celso Antônio Silva Lopes, 

voto a favor; Denisvaldo Gino de Sousa, voto a favor; Edmar Chagas Correia, a 

favor; Edvar Borges Schalcher;  voto a favor; Francisco Marques Torres, a favor; 

Francisco Morais Reis a favor;  Helder Kaic Nascimento de Alencar,  a favor; 

Ivan Batista da Silva,  a favor;  Jair Mavner Silva, a favor; João Caldeira Neto,  a 

favor; Jorge Marcos da Silva Passos,  a favor; José Torquato de Macedo Neto,  a 

favor; José Uilma da Silva Resende, a favor:, Juarez Júlio de Morais Silva Filho, 

a favor:, Luís Carlos da Silva Sá,  ausente; Maria da Luz de Sousa Silva Flor,  a 

favor;  Pedro Augusto de Morais, a favor; Thiago de Carvalho Santos, a favor; 
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Ulysses Almeida Waquim, ausente; Vanda Rodriques dos Santos,  a favor. Eleito 

com 18 (dezoito) votos. Ato continuo, o vereador Denisvaldo Gino de Sousa — 

Coca do Matapasto assinou o termo de posse como 2° Vice-presidente da Mesa 

Diretora. O senhor presidente franqueou a fala ao vereador eleito que fez 

agradecimentos a todos pelos votos recebidos pelos seus pares. O senhor 

presidente justificou a ausência da prefeita. Do EXPEDIENTE DO DIA constou: 

PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO N° 001/2023 — 

Autor: Poder Executivo Municipal — Ementa: Altera a redação dos artigos 20, 

inciso II do 37, 47, 48 e 67 da Lei Orgânica do Município de Timon — MA. 

PROJETO DE LEI N° 116/2023 — Autor: Vera. Alynne Macedo — Ementa: 

Institui o Dia Municipal do Profissional de Contabilidade no Calendário Oficial no 

Município de Timon dá outras providências. PROJETO DE LEI N° 117/2023 — 

Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: Institui nos ensinos infantis e fundamental 

das escolas públicas e privados do município de Timon o "Programa Municipal 

Direito na Escola". PROJETO DE LEI N° 118/2023— Autor: Ver. Kaic — Ementa: 

Proíbe a venda de escapamentos irregulares de motocicletas no município de 

Timon e dá outras providências. REQUERIMENTO N° 104/2023 — Autor: Vera. 

Alynne Macedo — Ementa: requer à Câmara Municipal de Timon que envie 

ofício ao gabinete do Excelentíssimo Deputado Rafael, para que seja feita a 

pavimentação com bloquetes na Rua 14, em frente o Parque Ambiental no bairro 

São Francisco, através do Programa Rua Digna do governo do estado. 

REQUERIMENTO N° 105/2023 — Autor: Vera. Alynne Macedo — Ementa: 

requer ao Poder Legislativo a realização de uma Sessão Solene no plenário da 

Câmara Municipal, em alusão ao dia do profissional de contabilidade, a realizar-

se na data de 22 de setembro (sexta-feira), neste município. INDICAÇÃO N° 

197/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: indica a esta Casa Legislativa, 

que seja encaminhada a Secretaria de Infraestrutura do Estado do Maranhão 

que seja feito o calçamento das Ruas: 03, 04 e 09, todas do bairro Marimar, 

solicito também a Rua D, e, E do bairro Sucessão, todas em Timon. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 158/2023 — Autor: Vera. Alynne Macedo — Ementa: solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

:
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Obras e lnfraestrutura — SEINFRA, no sentido de que se faça o asfaltamento na 

Rua 07 entre a Av. Boa Vista e Av. São Luís do bairro São Francisco. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 159/2023 — Autor: Ver. Neto Peças — Ementa: solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De 

Obras E Infraestrutura — SEINFRA e do Departamento Municipal de Iluminação 

Pública — DEMIP, o prolongamento asfáltico e iluminação pública da Rua P do 

trecho que compreende da Rua 40 até Av. Parnarama do bairro Cidade Nova III, 

neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 160/2023 — Autor: Ver. Neto 

Peças — Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 

Superintendência De Limpeza Pública E Urbanização — SLU e do Departamento 

Municipal De Iluminação Pública — DEMIP, para que seja feita a limpeza de 

capina e iluminação pública das Ruas Nove, Tiradentes, Santa Fé, do Norte e 

Travessa Circular do bairro Cidade Nova I, neste município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 161/2023 — Autor: Ver. Chagas Cigarreiro — Ementa: 

solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através do Departamento 

Municipal De Iluminação Pública — DEMIP, que seja feita a iluminação em led 

dos Conjuntos Rosa, Branco e Amarelo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

162/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita providências com 

urgência ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De 

Obras E lnfraestrutura - SEINFRA, que seja feito a revitalização da pavimentação 

asfáltica da Rua D, bairro Vila do BEC, neste município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 163/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita 

providências com urgência ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Obras E lnfraestrutura - SEINFRA, que seja feito a revitalização da 

Estrada Carroçal do Mundo Novo dos Pretos, Mangabeira, zona rural, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 164/2023 — Autor: Ver. Kaká 

Frigosá — Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal De Obras E lnfraestrutura - Seinfra, no sentido de que 

seja feito o calçamento ou melhoria para Rua 03 e Rua 09 do Marimar, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 165/2023 — Autor: Ver. Dr. 

Torquato — Ementa: solicita providências com urgência ao Poder Executivp 
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Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, 

que seja feito a revitalização da pavimentação asfáltica da Rua 11 com a Rua 

Gerônimo Silva, próximo a Escola Maria Teófilo, no bairro Parque Alvorada„ 

neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 166/2023 — Autor: Ver. Dr. 

Torquato — Ementa: solicita providências com urgência ao Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, 

que seja feito a revitalização da pavimentação asfáltica da Rua Diamante, no 

bairro Joia, neste município. ORDEM DO DIA: Constou: PARECER N° 

025/2023 — CCJLAAMRF ao PROJETO DE LEI N° 046/2023. PROJETO DE 

LEI N° 046/2023 — Autor: Ver. Uilma Resende — Ementa: Denomina o Beco 3, 

situado no Bairro Cinturão Verde de "Rua Torquato Neto", e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI N° 107/2023 — Autor: Ver. Helber Guimarães 

— Ementa: Denomina a Rua 04 localizada no Bairro Parque Karina "Rua 

Felicidade", e dá outras providências. (2a VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 

108/2023 — Autor: Ver. Helber Guimarães — Ementa: Denomina a Rua 10 

localizada no Bairro Parque Karina "Rua do Amor", e dá outras providências. (2a

VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 109/2023 — Autor: Ver. Helber Guimarães — 

Ementa: Denomina a Rua 05 localizada no Bairro Parque Karina "Rua da 

Sabedoria", e dá outras providências. (2a VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 

110/2023 — Autor: Ver. Helber Guimarães — Ementa: Denomina a Rua 11 

localizada no Bairro Parque Karina "Rua da Prosperidade", e dá outras 

providências. (2a VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 111/2023 — Autor: Ver. 

Helber Guimarães — Ementa: Denomina a Rua Projetada localizada no Bairro 

Parque Karina "Rua da Amizade", e dá outras providências. (2a VOTAÇÃO) 

INDICAÇÃO N° 155/2023 — Autor: Ver. Jorge Passos — Ementa: indica ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Obras E 

lnfraestrutura - SEINFRA, a necessidade de que seja feita a pavimentação em 

blocos de concreto ou asfalto com meio fio e sarjetas das Ruas Adão Belarmino 

(rua 60) e da Rua Filomena Martins Nazareno Bringel, (Rua 70) a partir da 

Avenida Perimetral em até o final da via e dos Becos 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 

14, 15 com início na Rua Marcos Batista (Rua 90) até o final dos becos no bairro 
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Centro Operário, neste município. INDICAÇÃO N°156/2023 — Autor: Ver. Jorge 

Passos — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal De Obras E Infraestrutura - SEINFRA, a necessidade de que seja feita 

a recuperação da tampa da bueira na Rua 9 (nove) no bairro Bela Vista, neste 

município. INDICAÇÃO N° 186/2023 — Autor: Ver. Vava — Ementa: indica ao 

Poder Executivo Municipal, através da Secretária Municipal De Desenvolvimento 

Social - SEMDS, o projeto beleza solidária INDICAÇÃO N° 190/2023 — Autor: 

Ver. Jorge Passos — Ementa: indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal De Obras E Infraestrutura — SEINFRA, a instalação de 

postes de iluminação pública, na entrada do Residencial Leonel Brizola, neste 

município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 137/2023 — Autor: Ver. Dr. 

Torquato — Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal De Saúde De Timon - SEMS, que o atendimento da UBS 

do Povoado Gameleira seja 24 horas por dia, em todos os dias da semana, de 

segunda feira à domingo, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

138/2023 —Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita providências ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De Saúde De Timon - 

SEMS, que o atendimento da UBS do bairro Novo Tempo seja 24 horas por dia, 

em todos os dias da semana, de segunda feira à domingo, neste município. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 139/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — 

Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal De Saúde De Timon - SEMS, que o atendimento da UBS 

do povoado Campo Grande — Luís Firmino De Sousa, seja 24 horas por dia, em 

todos os dias da semana, de segunda feira à domingo, neste município. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 140/2023 — Autor: Ver. Dr. Torquato — Ementa: solicita 

providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal De 

Saúde De Timon - SEMS, que o atendimento da UBS do Povoado Castelo, seja 

24 horas por dia, em todos os dias da semana, de segunda feira à domingo, 

neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 141/2023 — Autor: Ver. Dr. 

Torquato — Ementa: solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal De Saúde De Timon - SEMS, que o atendimento da UBS 
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do Povoado Monteiro, seja 24 horas por dia, em todos os dias da semana, de 

segunda feira à domingo, neste município. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

153/2023 — Autor: Ver. P. A Pedro Augusto — Ementa: Solicita providências 

ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Infraestrutura, no sentido de que seja feita a operação tapa buraco, na Avenida 

2 com a Rua 9, no Bairro Baixa de Coco, neste Município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 154/2023 — Autor: Ver. P. A Pedro Augusto — Ementa: 

Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

Municipal de Obras e Infraestrutura, no sentido de que seja feita a pavimentação 

asfáltica da Rua Jasmim, no Bairro Vila do BEC, neste Município. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 155/2023 — Autor: Ver. Kaká do Frigosã — Ementa: 

Solicita providências ao Poder Executivo Municipal, através do Departamento 

Municipal de Iluminação Pública, no sentido de que seja feita iluminação da Av. 

Tiúba no sentido até o Povoado Castelo, neste Município. Não houve o Grande 

Expediente. Pelo avançado da hora não houve a votação das matérias 

constantes na Ordem do Dia. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após 

lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA 

FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO 

ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador 

PEDRO AUGUSTO MORAIS DOS SANTOS; e pelo 2° (segundo) Secretário, 

Vereador THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H25 

(onze horas e vinte e cinco minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de 

Timon, Estado do Maranhão, aos 06 (seis) dias do mês de setembro do ano de 

2023 (dois mil e vinte e três). 
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